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Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
Slavíme hlavní slavnost celého liturgického roku. Církev se raduje
z Božího  daru  záchrany  člověka  skrze  smrt  a  vzkříšení  Ježíše  a
zároveň ho vyznává jako svého Pána. Proto se připomíná křest  a
liturgie mnohde začíná obřadem kropení lidu na připomínku křtu. Je
také možné žehnat  na konci  mše pokrmy jako výraz radosti.  Před
evangeliem zazní sekvence – starodávný zpěv.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, tvůj jednorozený Syn slavně přemohl smrt a otevřel nám nebe;
prosíme  tě:  dej,  ať  ve  světle  jeho  vzkříšení  vstaneme  k novému
životu, a obnov nás svým Duchem, abychom směřovali  k tobě do
nebeské slávy. Skrze tvého Syna…

1. ČTENÍ – Sk 10,34a.37-43
Svatý Petr přichází do domu pohana setníka Kornélia díky zvláštní
Boží výzvě. Nikdy dříve do pohanského domu nevstoupil. Ale dnes je
Bohem povolán, aby tak učinil. Když vidí, jak Bůh vedl kroky nejen
jeho, ale i Kornélia, začíná vyprávět své svědectví víry…

ŽALM 118      Odp.: Toto je den, který učinil Hospodin, jásejme a
radujme se z něho!  Nebo: Aleluja, aleluja, aleluja.

Tento  žalm patří  k nejexkluzivnějšímu vyjádření,  které  najdeme ve
Starém zákoně a které přesně předpovídá, co bude vzkříšení zname-
nat!

2. ČTENÍ – Kol 3,1-4
Třetí  kapitola listu Kolosanům je povzbuzením pro ty,  kdo uvěřili.
V poslední větě zaznívá klíčové zaslíbení, které vzkříšení přináší.

EVANGELIUM – Jan 20,1-9
Zpráva  o  umučení  Ježíše  končí  slovy  o  položení  do  hrobu  v den
příprav.  A  na  to  jakoby  jedním  dechem  naváže  zvěst  dnešního
evangelia. V devatenácté kapitole Janova evangelia 25-27 verši  se
vyjmenovává,  kdo  stál  pod  křížem:  byli  to  Marie  Magdalská  a
učedník,  kterého  Ježíš  miloval.  Ti  se  stávají  hlavními  aktéry  naší
perikopy o vzkříšení.

K ZAMYŠLENÍ
Radost  i  překvapení.  Učedníci  jsou  v evangeliu  zachyceni  jako
svědkové události vzkříšení, ale zároveň jako lidé nechápající, co se
to stalo. Přestože Ježíš několikrát mluvil o své smrti a vzkříšení, oni
si  to  neuměli  propojit  s  realitou,  kterou o Velikonocích zakoušeli.
Složená rouška z hlavy dokazuje, že se těla nikdo násilně nezmocnil.
Ale kdosi si dal práci „složit“ roušku z hlavy a položit stranou. To se
dělá z úcty, v klidu... Dnes Petr a Jan stojí před faktem prázdného
hrobu a  nemohou uvěřit  vlastním očím.  Spolu  s  Petrem a  Janem
máme i my stanout před prázdným hrobem a uvěřit!

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 10. – 15. 4. 

PONDĚLÍ – Sk 2,14.22b-33; Žl 16; Mt 28,8-15
Ježíš sám jde ženám naproti. I dnes jde vstříc těm, kdo mají „strach i
radost“. Všem, kdo pravdu o něm nesou dál…

ÚTERÝ – Sk 2,36-41; Žl 33; Jan 20,11-18
Pláč Marie  Magdaleny  se  mění  v  radost!  Čím víc  kdo s  Ježíšem
prožívá úzkosti, tím větší radost má z jeho oslavení. A rychle běží,
aby se o tuto radost podělil.

STŘEDA – Sk 3,1-10; Žl 105; Lk 24,13-35
Ježíš odhaluje Písmo tak, že jim hoří srdce. Pane, zůstávej se svou
církví, aby podobně dokázala odpovídat na to, co trápí dnešní dobu!

ČTVRTEK – Sk 3,11-26; Žl 8; Lk 24,35-48
Příslib  „vyzbrojení  mocí  z výsosti“  je  oním  završením  Kristova
vykupitelského díla. Zjevuje se zde komunikace společenství Trojice,
kdy každá „osoba“ odkazuje v lásce na druhou!

PÁTEK – Sk 4,1-12; Žl 118; Jan 21,1-14
Setkání  s Ježíšem  onoho  rána  je  plné  překvapení.  Noci,  které
následovaly po Poslední večeři, vyústily ve snídani na břehu jezera.
Pane, kéž se s Tebou probudíme ze svých nejistot…

SOBOTA – Sk 4,13-21; Žl 118; Mk 16,9-15
Pokárání za nevěru se změní v poslání. Poslání do celého světa a
výzvu k hlásání „všemu tvorstvu“. Při plnění tohoto úkolu se i moje
víra posílí!

Pán vstal z mrtvých, aleluja.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://www.vira.cz/


Oslavy 1050. výročí založení pražského biskupství
v sobotu 22. 4. 2023 

Mons. Jan Graubner, arcibiskup pražský a primas český, srdečně
zve všechen lid k oslavě 1050. výročí od založení pražského biskup-
ství. Hlavním bodem letošních oslav bude mše sv. slavená ke cti sv.
Vojtěcha v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha v sobotu 22.
dubna od 10. hod., kterou bude pan arcibiskup celebrovat za účasti
českých a moravských biskupů, biskupů zahraničních diecézí, jejichž
historie je spjata s pražskou arcidiecézí, a také biskupů afrických a
asijských  diecézí,  kde  Arcidiecézní  charita  Praha  již  třicet  let  in-
tenzivně pomáhá. Bohoslužbu, kterou svým zpěvem doprovodí desít-
ky studentů z Piaristického gymnázia Jozefa Braneckého v Trenčíně,
Stojanova gymnázia na Velehradě, Biskupského gymnázia v Hradci
Králové a Arcibiskupského gymnázia v Praze bude přenášet ČT2. 

Po slavnostní  bohoslužbě se na zahradě arcibiskupského paláce
uskuteční zahradní slavnost, při které pozvaní hosté oslaví 80. naro-
zeniny  J.  Em.  Dominika  kardinála  Duky,  emeritního  arcibiskupa
pražského, a budou mít prostor osobně mu pogratulovat. 

Arcibiskupský sekretariát v této souvislosti připojuje několik dů-
ležitých organizačních informací pro poutníky z blízka i z dáli:

• Katedrála bude pro veřejnost otevřena od 9:15 hod. Od 9:20
hod. bude probíhat společná modlitba růžence. V 9:50 hod. se rozez-
ní největší zvon naší vlasti Zikmund. 

• Přístup ke katedrále je možný ze všech veřejných vstupů do areá-
lu Pražského hradu (dále PH). Na všech těchto vstupech jsou zřízena
bezpečnostní stanoviště Policie ČR, kde každý návštěvník PH musí
projít bezpečnostní kontrolou. Prosíme poutníky, aby tuto skutečnost
zohlednili a pamatovali na ni při balení svých zavazadel. 

• Z důvodu silného turistického provozu na Pražském hradě a pro
usnadnění přístupu účastníkům slavnosti budou u vstupu přes Prašný
most (od zastávky tramvaje č. 22) a při jižním vstupu z Hradčanské-
ho náměstí na I. nádvoří PH (u Brány Gigantů) zřízena zvláštní kont-
rolní stanoviště, která budou vyhrazena pro přednostní odbavení hos-
tů.  Tato  stanoviště  budou  označena  tabulí  „VSTUP  NA  BOHO-
SLUŽBU“. Tyto vstupy budou otevřeny od 8:30 do 9:55 hod. 

•  Pro poutníky bude vyhrazena nová část  katedrály,  kde budou
umístěny obrazovky. Poutníci do katedrály vstupují vchodem vlevo
(při pohledu na průčelí katedrály). 

Bohoslužby v     týdnu 9. – 16. 4. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Velikonoční oktáv
Neděle 9. 4. slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ 

8.00 - Neznašov, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou – se křtem 3 dětí, 

přineseme kasičky s postní almužnou, 
žehnání pokrmů; Chrášťany (bs)

                            11.00 - Zálší
Pondělí 10. 4. 8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)

9.30 Týn nad Vlt.; od 18.00 synodní skupinka
                           11.00 - Zálší
Úterý 11. 4.  16.30 - Hartmanice
Středa 12. 4. 18.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 13. 4. 18.00
Pátek 14. 4. 18.00
Sobota 15. 4. 18.00 - Neznašov
Neděle 16. 4. 2. neděle velikonoční (Božího milosrden-

8.00 - Chrášťany (bs), Slabčice                      ství)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclavhes@volny.cz 

Ó, blažení, kdo v tebe věří!
Teď, nedbaje už stěn a dveří,
budeš k nim vcházet, host a Pán
a v rozžhavená srdce jejich
se vlévati ne po krůpějích,
ale jak déšť, jak oceán.

Mnozí ho spatří, mnozí tuší
a mnoho vyvolených duší
už hmatá světlo jeho stop.
A přátelé i nepřátelé
šeptají kradmo, rozechvěle:
On vstal! On vstal! Je prázdný hrob!

Václav Renč: Popelka Nazaretská
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